



# Falange

T. 2078

El régimen liberal democrático ha creado dos hijos que se atacan entre sí y han dejado insertible a su creador; estos dos retoños son: el poder financiero, o dicho exactamente el poder del dinero organizado o el poder social.

JOSE ANTONIO

Año III | Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 476

## NUEVA VICTORIA DE NUESTRA AVIACION

En combates aéreos son derribados once aparatos enemigos.— Tres «Martins Bombers», dos «Natachas», cinco «Ratas» y uno de tipo desconocido.— Los objetivos militares bombardeados

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION**—Ha continuado hoy el bombardeo de los objetivos militares anunciados y en combates aéreos sostenidos con la aviación enemiga han sido derribados tres aviones «Martín Bombers», dos «Natachas», cinco «Ratas» y uno de tipo desconocido, en total, once aviones rojos.

Salamanca, 21 de Diciembre de 1938.—III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### MIRONES DE GUERRA

Cuando estuve allí, a fines de septiembre, veraneaban en San Sebastián algunos españoles desocupados que se dedicaban a matar el tiempo. Los amigos les preguntaban: —¿Cuándo han llegado?, ¿qué hacen ustedes? Y contestaban ellos, invariablemente: —Esperar que acabe la guerra.

Como si no tuvieran otro oficio. Genes que se dedican a esa misma espera las he encontrado también en Sevilla. Y supongo que no faltarán ejemplares de ellas por esas tierras y ciudades de la ancha España liberada. Hace más de dos años que empezó la guerra. Han tenido tiempo de surgir algunas series de estos ciudadanos ambiguos que, incómodos en la intemperie de las jornadas bélicas, retraen sus energías como retrae el caracol sus antenas contráctiles y se meten en sí mismos como en un impermeable. Creen cumplir con su deber de buenos hijos de España instalándose de cualquier modo en cualquier parte a esperar que acabe la guerra. Suspenden toda labor; tabican la puerta de su taller espiritual— cerrado por guerra civil — y bostezan, desorientados del fluir histórico. De vez en cuando sacian la mano, a ver si escampó el temporal. Entretanto se ahorran. Es que mañana piensan aprovechar la luz de las primeras albas para desenterrar su potencial intacto y para estirar las viejas mañas entumecidas, dorando al nuevo sol la muestra salvada de la antigua tienda. Por encima del millón de muertos y de las cien mil cataratas de sangre, estas gentes calculan que podrán volver a soldar la provechosa cadenita de sus días bien conservados. Para conservarlos, durante la tragedia, no vacilan en sustraerlos a toda emoción y toda generosidad, envarándolos y congelándolos como carne de frigorífico. Acorazados en su anestesia de hielo sortean la prueba tremenda. Y a esta evasión, disfrazada de presencia, la llaman esperar que acabe la guerra.



papel de actores de la guerra. La sinuosa muletilla del «esperar» que acaba vale tanto, en quienes la emplean, como confesar que están fuera de la guerra, mirándola pasar; su dejarse arrastrar de ella, sin darle nada de sí mismos. Pecado por omisión que, como casi todos los pecados, llevará en él su castigo. Porque el caso es que mañana, cuando acabe la guerra, en su crepúsculo, habrá espíritu de los que murieron combatiendo, aliento de los pechos que jadearon en las marchas, sangre de heridas, agua de lágrimas, temblor de labios que rezaron plegarias, gravedad de lutos, fragancia de sacrificios, plata de ofrendas. Pero no habrá dejado ni rastro de la cautela de quienes, enjutos los ojos y prieta la

mano, no combateron, ni rezaron, ni trabajaron para nadie; de los que fueron incapaces de olvidarse a sí mismos y adhiriese la común inmolación. No pasará virtud de ellos a la paz, hábito blanco de la guerra. Y para ellos únicamente no habrá sitio en los caminos nuevos.

Porque no les creáis cuando dicen «estamos esperando que acabe la guerra». No. Están esperando que «todo esto pase», a ver si otra vez les dejan «vivir como antes». Ahí esperan sentados: en ese «antes» de sus secretas nostalgias; como los israelitas que murmuraban del desierto, porque volvían los ojos otros para relamerse en el vaho de las ollas de Egipto.

Por eso me ha parecido siempre sos-

pechosa esta espera de los que todo piensan hacerlo, «después que acabe la guerra». Y entretanto no dan un paso ni mueven un dedo. La guerra «va»; pero ellos «se quedan». Permanecen a su espalda, esperando que acabe; cruzados de brazos, inmóviles, escépticos.

Espera interesada y muerta. Leña mojada que no arde. Esta es la espera de los que aguardan algo, que en nada se parecen a la esperanza de quienes lo procuran y traen. El que espera (en el sentido de aguardar), dice el pueblo, con fina intuición, que *desespera*. Y así es. *Desesperar* carece de la fe que muda la espera en esperanza. Si tuviera fe no cortaría en brusco el curso de las horas activas; no le entrarán la desganada, el desmayo, las dudas. Seguiría viviendo; trabajaría con mayores ánimos; estrenaría nueva labor. Le multiplicaría. Desde el último rincón sabría hacerse eficaz y presente. Prepararía sitio en el mundo, en su vida y en el alma para el objeto de su esperanza. Y éste se le daría en plena actividad, atraído de su fervor, recompensándolo. Es la añadidura de que habló Jesucristo.

Al final de una guerra no contribuyen con su gélida expectación los que dicen esperar. El final de una guerra lo engendran y lo traen quienes en todo la sirven. La guerra no acabará por la cautela interesada de quienes la repugnan. Acabará por obra y gracia de quienes la agotan, entregándose a ella, sin regateos, en cuerpo y alma, como si no hubiera de acabar.

Eduardo MARQUINA

(De la Real Academia Española)

### NOTAS EDITORIALES

#### El carnet no es ejecutoria

En los días que fueron, y que el honor de España está borrando en la guerra para siempre, la corrupción reinante en la política, haciendo fracasar todo ideal, orientaba a los hombres, no hacia un partido como expresión de una norma, sino hacia una agrupación como escalón para un medio. Así era concebible que los hombres, empujados hasta lo inverosímil el cerebro y anulado hasta la nada el corazón, se atrevieran a exhibir su nota de inscripción en cualquier grupo de carácter político, tal como se podría poner de manifiesto el documento acreditativo de un derecho más o menos ennobecedor.

Al correr de los tiempos, sucedió el «carnet» de las agrupaciones sindicales, de los gremios insuflados con el aire corrupto del socialismo, a la papeleta de afiliación al partido o cual. Este carnet representaba mucho más que un crédito problemático; ya constituía una patente de corso, en torno de la cual se creaban impunidad, fabricábanse gravísimos problemas sociales y al fomentarse discordias que habían de desembocar directamente en la revolución, minaban la existencia misma de la Patria, poniéndola al servicio de intereses bastardos de sus hijos esdrúceos y de ambiciones bárbaras de extranjeros tiránicos.

Contra aquellos «carnets» surgió la lucha de España. Primero fué en el misterio de una labor oculta del ideal, tremolando como bandera augusta por JOSE ANTONIO. Luego ha sido en los campos de batalla bajo el signo triunfador de FRANCO. Hoy los hombres se han unido a la luz del cerebro que ilumina los pasos de la Patria, al compás del corazón que los mide y arrima, al fecundo calor del espíritu que abomina de posiciones vorgezantes a la busca de la conveniencia o del bien personal.

El carnet ha cesado, ser ser una tarjeta que tenga en sí el más mínimo valor: Es solamente un símbolo. Y este símbolo, como el papel moneda, carece de personalidad si no existe una reserva que acredite su valor. Nuestra organización extiende sus adhesión al Movimiento, pero no son la adhesión misma. Esta se mide por el impulso del alma, no por la posesión de un carnet. Se mide por la fuerza del ideal, no por un documento de identificación, frío, sin vida.

España y el Movimiento Nacional, exigen corazón y entusiasmos, no papeles inertes; quieren lo que no puede prestarse a falsificaciones.

#### Dice el embajador del Mandchukúo

El ministro del Manchukuo después de presentar las cartas credenciales al Jefe del Estado ha hecho sus primeras manifestaciones a un redactor diplomático de la Agencia «Logos».

Ha manifestado que su país siente grandes simpatías por la España Nacional que con tanto valor combate el comunismo para salvar la civilización y la cultura de los hombres de los pueblos. El Manchukuo con sus hombres y sus riquezas estarán siempre al lado de España que lucha contra sus enemigos y que corona esta empresa heroica en victorias constantes. Lo que hasta ahora he visto en esta retaguardia como en un frente tan amplio y magnífico me ha impresionado con el espíritu de disciplina y la organización que en todas partes he podido admirar. España es un país rico como el Manchukuo tanto en lo es, y así nuestro deseo es mantener con España estrechas relaciones comerciales y económicas. Siendo una gran complacencia — dijo — haber presentado mis cartas credenciales al GENERALISIMO Fran-



co y con estas primeras manifestaciones saludo a todo el pueblo de España.

Seguidamente el Sr. Sui Cha' Chu se salió en dirección a San Sebastián.

## Mientras «ellos» esperan

Frente de Cataluña.—Quedarse en mitad de carretera con el coche estropeado es siempre desagradable. Pero si está lloviendo lo es todavía más. Están esos caminos como para perder media hora enterándose de si el carburador está sucio. (Como si alguna vez hubiésemos sabido lo que es ese chisme). Por eso, después de unas tentativas de poner el cacharro en marcha, nos instalamos en mitad de la carretera, dispuestos a viajar al estilo «paísa» que se ha popularizado enormemente en esas tierras redimidas. Se trata del método antiquísimo de levantar el brazo al paso de un coche y dispuestos siempre al irsultito si el coche no para, como era nuestro deseo y nos pedía nuestra necesidad.

Afortunadamente pasan muchos coches. Uno nos admite y así—al estilo «paísa»—llegamos bordeando al guano momentos el río Segre, a la cabeza de Puente de Balaguer. Esta avanzada maravillosa que amenaza constantemente las tierras catalanas, sin poder de los que ahora esperan lo que forzosamente llegará, porque además de muchas ganas de lucha hay cierta impaciencia por llegar a nuevas tierras.

Hoy hemos visitado la Media brigada que mandó un hombre joven y moreno muy conocido en nuestra lejana Palma. Este Jefe mallorquín siempre nos recibe con alegría y nosotros cumplimos con el deber de llemuladado contento. Vallfogona es un gar a estos sectores con un mal disipuebleto—lo suficientemente cañoneado para no parecerlo—en plena avanzada. La noche ha cerrado ya completamente. De una casa, con una

gran ventana que se encargó de construir un pepino, salen algunas voces en común afán de entonar una copla. Se trata de un bar improvisado. Con unas cajas de munición vacías por mostrador, algunas velas que sustituyen la electricidad y un gran brasero que ayuda, con el coñac, a calentar las carnes. (Esas tabernas que traen la guerra, las hemos visto ya en todos los frentes. Lo mismo en los Carabanchetes, próximos a Madrid, que en el Jarama o en la Sierra Son fruto bélico, como tiros inesperados que hacen por la noche, de todos los campos).

Se recrudescen estos días las evasiones de los milicianos rojos que llegan a nuestras líneas, con el relato de cuanto nos sospechamos, en sus labios. «Hay allí—ya hablan de aquello como algo lejano, algo atroz que ya dejó de poseerlos— una miseria más espantosa que nunca. Si físicamente es imposible de aguantar, la moral es algo que se perdió hace ya tiempo. No existe allí una retaguardia. Y todo naturalmente repercute en la vanguardia. Los mandos han perdido la poca confianza que les quedaba en el combatiente. Se nos vigila constantemente, se nos humilia. Si la falsa propaganda nos aguantó un día, ahora ésta es ya estúpida e insoportable. Resistimos porque no nos queda otra solución. Ahora van llevando al frente a todos los carabineros y guardias de asalto que venían prestando servicios de vigilancia en las ciudades alejadas de la línea de fuego. Si, por esto han resucitado las disposiciones oficiales de admitir a las mujeres en los citados

cuerpos de la «república»

Así hablan estos dos últimos pasados a nuestras líneas. Y ante una pregunta nuestra, responden rápidos:

«Ya lo creo. Ahora ellos esperan con temor grandioso el empuje irresistible de nuestro ejército. Cada soldado ojo no es más que un incontrollable propagador de noticias sobre la próxima paliza «fachista». As hablan estos dos muchachos catalanes, en la noche pasadita por agua y por algún que otro tiro, del frente catalán.

Mientras ellos esperan...

J. BONET, G.





¿Y ahora qué?

Esta es la pregunta: Y ahora, que? La suspensión del torneo del Basket, justificada en aquel entonces, por el rigor del Verano, no tiene ya justificación ahora.

Llegan hasta nosotros las voces de los jugadores pidiendo la reanudación del torneo suspendido, y otros aires de mejoramiento surgen por doquier.

Si fué suspendido el Torneo, por lógicos motivos, hoy, que har cesado aquellos, debe también cesar la suspensión. Los que entonces fueron los impulsores de "un alto en el camino" son los que ahora dejan oír su voz, para que se reanude la marcha.

Durante el tiempo transcurrido no se ha hecho en verdad gran cosa. Hasta es probable que los entrenos se hayan también suspendido, restándole al basket la poca vitalidad que el "alto" le dejara.

En deporte la unión hace la fuerza. Juntos pues debemos reemprender la marcha. Federación, Clubs, aficionados, todos unidos en pos de la consecución de la meta deseada.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA SANTORAL.—El Beato Nicolás Factor, confesor y Sta. Victoria, v.g. CUARENTA HORAS.—Continúan en San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia por varios difuntos.

RFQUISA DE AUTOS

PARA EL DIA 24 AUTOMOVILES: Singer, Sin Matricular; Renault Motor 100.220; Fiat, Motor 140.21; Adler, C. X., 2231; Citroen, C. A. 8 707; Chevrolet P. M. 3783; Citroen P. M. 5796; Renault P. M. 5857; Citroen P. M. 5892; Opel P. M. 5910; Buick PM 5528; Renault P. M. 5948; Renault PM 5652; Ford PM 6018; Citroen PM 6776; Fiat PM 6750; Citroen PM 6755; Opel PM 6768; Morris PM 5720; Austin PM 6854; D. K. V. V. 62.138; Ford B. 62.267; Austin B. 63.678; Ford B. 65.431; Citroen PM. 5663; Citroen 5737; Ford PM 7032.

Palma de Mallorca a 19 diciembre 1938. — III T. — El Teniente Coronel Ter. Jefe, Miguel Truyol.

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES ROPA BLANCA, ROPA LIMPIA OBTENDRA CON LIEJIA ELECTRA

MAESTRO SERRANO--FERNÁNDEZ ARDAVIN--MARÍA ARIAS--RAQUEL RODRÍGO--PEDRO TEROL--VARILLAS--V. RUÍZ PARÍS

Los Reyes Magos van a venir

Próxima la partida de los Reyes Magos de Oriente, para esta Capital, saludan a los niños de Palma, con el siguiente telegrama: "A los niños de Palma: Con nuestros Reales saludos. Arriba España. Partiremos para Palma de Mallorca el día 26 de Diciembre." LOS REYES MAGOS

Las O. J. inauguran dos Nacimientos

Ayer al atardecer fueron inaugurados los pesebres, que han sido preparados por las Organizaciones juveniles de esta ciudad. Son los pesebres algo tan lógicamente infantil que realmente han plasmado los pequeños emaradas algo que nosotros recordamos de nuestras infancias.

El Pesebre que han preparado las pequeñas camaradas de las O. J. (Sección Femenina) en la calle Fortuny, es la realización del típico belen que todos conocemos. Sencillo en su expresión y en su montaje. Un fondo estrellado con los picos de unas montañas cubiertas de nieve.

Al acto de la inauguración asistieron nuestro Jefe Provincial, Camarada Boloqui acompañado del Secretario Provincial, camarada Sainz Gralla y el Jefe Local camarada Martorell y el Delegado de Propaganda camarada Sáncho.

Provincial de O. J. y la Delegada de las Flechas Femeninas a las que acompañaban todas las altas jerarquías de las Organizaciones Juveniles.

Los Flechas de la Centuria de Acción, cantaron ante el pesebre la canción de Flecha y unos villancicos.

Al terminar las notas del "Cara al sol" pusieron punto final a la simpática fiesta de Navidad.

Toda la noche fueron muchos los camaradas que visitaron los dos pesebres y muchas las palabras de elogio que se pronunciaron.

Empresario: de tu amor a España y de tu lealtad al Caudillo puedes dar ahora una prueba magnífica contribuyendo a la implanta.

VIDA SOCIAL

BODA En la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, se han unido en lazo matrimonial la señorita Anita Llodrá Reix con el profesor de música camarada Miguel Vicens Capó.

Actuaron de testigos don Enrique Cabellos de Ureña, Ingeniero del Estado y el industrial D. Luis Font.

CAIDA De resultados de una caída, ha tenido la desgracia de fracturarse un brazo la señora doña Paca Felauy, esposa del Capitán de Ingenieros camarada Carlos G. Villalonga.

JUNTA DE ABASTOS

ORDEN CIRCULAR Queda modificada la tasa del ganado lanar señalada en la circular número 4240 en el sentido siguiente: El precio para el productor de 2'00 pesetas a 2'40 se modifica de 1'90 a 2'00 pesetas.

Palma 16 de Diciembre de 1938.— III A. T.—El Gobernador Presidente, Miguel Fons.

Fútbol

RECREATIVO—MOLINAR

El próximo lunes, segunda fiesta de Navidad, tendrá lugar en el campo del Recreativo (Hosaiets) un interesante partido de Copa entre los mencionados equipos.

Para el mismo, que dará principio a las 2'45 tarde, regirán precios muy económicos, disfrutando las señoras de entrada gratis.

VETERINARIA

DE INTERES PARA LOS GANADEROS

A raíz de estar organizándose en esta provincia el Tratamiento Sanitario obligatorio del ganado, con el servicio Estadístico decreto por el Ministerio de Agricultura, Servicio Nacional de Ganadería, ha sido causa, de que por algunos ignorantes haya se otra vez resucitada la antigua creencia de que las estadísticas ganaderas se ordenan con fines contrarios. Nada de eso. La organización que implantamos bajo el punto de vista estadístico lleva por única finalidad la mejora y valorización de vuestro ganado.

Bajo el punto de vista sanitario la implantación de este nuevo servicio, hará posible que de Mallorca desaparezca esta enzootica peste porcina que desde hace tiempo inmemorable azota nuestra riqueza pecuaria.—El Inspector Provincial Veterinario.

DE ADMINISTRACION

IMPORTANTISIMO

La Administración de FALANGE quiere una vez más hacer constar que absolutamente nadie está autorizado para solicitar propaganda con destino a nuestro diario. La publicidad la tiene a su cargo, exclusivamente, el camarada Jorge Pando, con despacho abierto en Bolsería 18—Teléfono 1463—y quienes en nombre suyo actúen, están provistos del correspondiente documento acreditativo.

Al mismo tiempo reitera que jamás ni en forma alguna ha solicitado donativos, debiendo ser consideradas como delictuosas cuantas gestiones se hagan —como sabemos se han hecho— en este sentido.

SECCION FEMENINA

C. N. S.

Esta tarde a las 6'30 en el Salón Mallorca, el Rvdo. Padre Juan Gómez, pronunciará una conferencia cuyo título es: "Lección de Hispanidad, José Antonio en la Cárcel provincial de Alicante".

O. J.

Interesa la presentación en esta Delegación Provincial (Sección Administración) Casa Primo de Rivera, de los camaradas que se citan:

Jaime Capellá Gomila, Antonio de Milla, Matías Pons Oliver, Miguel Pons Oliver, Flechas que pertenecen a la Delegación de Algaída.

Ramón Benítez Gomila, Miguel Amengual Pol y Juan Rodríguez Soriano, Flechas que pertenecen a la Delegación Local de Manacor.

Y Miguel Alceda Pons y Miguel Amengual Ramonell que pertenecen a la Delegación Local de Manacor del Valle.

HERMANDAD ENTRE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Se pone en conocimiento del público en general, que debido a la escasez de uores, la venta en el puesto que este Servicio tiene instalado en la Plaza de Cort, solo se efectuará los lunes, jueves, y sábados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Regiduría Provincial de la R. de la C. y el C. ARRIBA ESPAÑA.

ORDEN

Visto el resultado de la orden del 20 de octubre último sobre aplicación del Edicto de la Comandancia Militar de Baleares del 4 de Septiembre de 1937 oído el parecer de la Comisión Asesora a propuesta del Subdelegado del Servicio he resuelto:

1.º—Fijar las cuotas para el actual periodo (Diciembre 1938 y Enero 1939), en la cantidad de 6'50 por obrero, que abonarán los Empresarios según el número de aquellos a su servicio.

2.º—Los días destinados para el pago de los recibos, serán del 20 de Diciembre al 5 de Enero próximo, ambos inclusive. Transcurrido este plazo se aplicarán los recargos correspondientes.

3.º—Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la Orden de esta Delegación Sindical del 10 de Noviembre de 1937.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma 21 de Diciembre 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Coriés.

SINDICATO DE EMPRESA RIOS PANADEROS

Para el día de Navidad se recuerda el cumplimiento de la Base 8.ª de las de Trabajo vigentes que dispone que no elaborará pan ni panecillos por la tarde, estando obligados los operarios de este turno a hacer la levadura y se recuerda también el acuerdo de no poner a la venta el lunes siguiente hasta las 10 de la mañana panecillos del día.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Un concierto en Inca

Con el plausible fin de allegar recursos para nutrir los fondos con destino al "Aguinaldo del Combate", las autoridades de Inca idearon se celebrase una solemne ar-

tística en el Teatro Principal de esta ciudad.

El coliseo registró una entrada imponente. Asistieron las autoridades de esta localidad y personas pertenecientes a todas las clases sociales. El palco escénico, estaba adornado con tiestos de flores, con la enseña roja y gualda y la bandera de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el testero principal, aparecía el retrato del insigne Caudillo Generalísimo Franco, y comenzó la sesión musical, a tenor del programa.

Todas las piezas fueron interpretadas con maravillosa dicción, insuperable acierto y auténtica emoción. Todas ellas merecieron ser repetidas; pero, dada la escasez del tiempo, sólo se bisaron el Carnaval de la Suite de Orquesta, de Guireaud, y la Danza Final, de Julio Gómez. Esta última composición, por su espléndida sonoridad y multiplicidad de matices, arrancó nutridos aplausos al auditorio, que escuchaba con embellezo tan selectas armonías.

Terminó el acontecimiento musical acontecimiento que dejará huella indeleble en los anales de nuestra ciudad.



AYER EN EL LIRICO

Ayer tarde y noche la empresa del Teatro Lírico organizó dos funciones a cargo del conjunto del Teatro Azul. Las obras presentadas "Los Claveles", "La Reina Mora" y "Cherros de oro", fueron del agrado del público quien aplaudió con gusto haciendo bisar varios fragmentos musicales.

"La Reina Mora" fué dicha con una naturalidad en escenas, que realmente no creemos pueda superarse. Miguel Vidal, Juan Vives y Pedro Muntaner hechos unos colosos. Catalina Coll, A. Fuster y Conchita Hévia, como siempre que actúan en teatro.

En "Los Claveles" cantó por primera vez el joven tenor Félix Gómez quien estuvo francamente bien sobre todo en el dueto final. Hay que tener en cuenta que el nuevo cantante, sólo lleva tres días de ensayo. Trini Pico, Laura Borraro, Miguel Caldentey, Pedro Muntaner, etc., bien. Asistió mucho público y salió satisfecho, de la función.

REALTO Y MODERNO

Hoy presentan estos cinemas la su producción nacional "Carmen la de Triana", legítimo orgullo de nuestra cinematografía. La crítica y los públicos asiduos saben ya de antemano que la interpretación de Imperio Argentina en "Carmen la de Triana" es la más humana y seductora de cuantas lleva realizadas hasta la fecha nuestra primera actriz. La heroína de Carmen mequé en sí toda la seducción de una incomparable belleza y el profundo y emotivo encanto de su arte tan español, puesto de manifiesto en bellísimas canciones y bailes a lo largo de esta admirable cinta.

Florian Rey, dueño de una técnica perfecta, pone de relieve su gran sensibilidad artística y hace de "Carmen la de Triana" una sinfonía de bellas imágenes, que han de prender al espectador en el sugestivo encanto de todo cuanto de bello, amargo y doloroso se encierra en la vida de "Carmen"



HOY, JUEVES Tarde a las 5 ATANO—REGO contra ZULAICA—RICARDO — BARRENECHEA—TRECET contra SATUR—ISASI Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado, partidos y quinielas.

Dr. Clara INTERNISTA Consulta: de 12 a 1 Fray J. Serra, 50, 1.ª-2.ª (Son Armadams)

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavó, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—R. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomena de Arza, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Toms, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Vinda de María Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. ELJON.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Campaña, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camarada"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Nobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

LIRICO Hoy, a las 3 COLOSAL ESTRENO LA REINA MORA Maestro Serrano--Fernández Ardavin--María Arias--Raquel Rodrigo--Pedro Terol--Varillas--V. Ruiz París Con la cooperación de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

RIALTO y Moderno

Hoy, desde las 3 y media

El esperado acontecimiento!!

Imperio Argentina

la estrella predilecta en

Carmen

la de

Triana

su film más perfecto

con Rafael Rivelles, Manuel Luna, P. Barreto, y P. Fernández de Cuenca

Canciones: J. Muñoz Molleda y J. Mostazo

Dirección: Florián Rey Estudios: Froelich de Berlín



PRESENTADA POR La marca de prestigio

Bajo la nieve y el frío vienen a nuestras filas milicianos huidos

Y cuentan los horrores y las miserias de la España roja... Y retieren la angustia del ansi de escaparse... Y hablan de la esperanza de la liberación

Niebla, lluvia y nieve se han abatido sobre nuestros frentes septentrionales hasta enfangarlos y entremecerlos. Parecía que los rojos tendrían la culpa directa de los huracanes y las tempestades sospechando que habían firmado pacto con el diablo pero contemplándolos a simple vista percibiendo el aspecto que ofrecen desde nuestras posiciones...

llarse en los campos del norte ni en Aragón hasta el Mediterráneo está labrándose en los cinturones de hierro de las líneas atrincheradas y en las posiciones fortificadas que se im-provisan y multiplican febrilmente...

Precisamente tenemos ahí cerca, en Francia, el centro de la borasca glacial que nos ha amenazado. Y aun que muchos de sus sucesos parecían increíbles de sus sucesos parecían increíbles la temperatura no ha descendido demasiado y como los rojos amoratados nos distinguen con sus más preciadas atenciones...

Pero al emprender mi regreso y al acercarme a las trincheras de nuestros soldados he escuchado los alegres tonos de una jota bravia y el buen humor de los soldados alrededor de una fogata que templaba los cuerpos y los corazones...

ESPECTADOR

BORN

HOY, DESDE LAS 3:15 TARDE SENSACIONAL ESTRENO

PEER GYNT

Emperador de Africa

Film basado en la famosa obra de IBSEN MUSICA DE GRIEG

Una obra maestra de la pantalla con HANS ALBERS y O. TCHECOWA



Trajes a medida. Uniformes militares

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

COMERCIANTES en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsera, 18, entlo.

DESEO COMPRAR Finca en Palma sitio céntrico de 70.000 a 100.000 ptas Razón: Bolsera, 18, entlo.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CITROEN Coupe 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 ptas. Razón: "LA INFORMACION" Bolseria, 18, en tresuelo.

CAPITALISTAS Hay varias fincas para vender, de renta y porvenir, rústicas y urbanas. Referencias: Pza. San Francisco. 1.º bis, entl. de 11 a 12 y de 3 a 4.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolseria, 18, entlo.

EXTRAVIADO UN PLATILLO RUEDA DE COCHE MARCA HUTSON DESDE PALMA A INCA. DESEARIA DEVOLUCION EN LA JEFATURA PROVINCIAL, CUARTEL RUIZ DE ALDA.

MATEMATICAS Francés, Dibujo, clases particulares. Barón de Pinopar 46-1.º-1.ª

SE NECESITA Chalet o piso amueblado para matrimonio sin hijos. Razón: LA INFORMACION, Bolseria, 18, en tresuelo.

COMPRABIA Dormitorio, comedor y salita en buen estado. Ofertas: Sr. B., Bolseria, 18 entlo.

CRIADA Se necesita una en Sóller, trabaja dora y que sepa algo de cocinar. Mensualidad 12 duros con viaje de venida pagado. Informarán: Capuchinos, 12, Palma.

La salud del General Martínez Anido

Valladolid.— Sigue en el mismo estado el Ministro de Orden Público General Martínez Anido. Los médicos han celebrado una consulta después de la cual se ha facilitado el parte facultativo en el que se

manifiesta que el enfermo padece una bronconeumonía con complicaciones del corazón y que su estado es grave. Apesar de ello se tienen esperanzas de que el enfermo pueda vencer la dolencia.

Detalles de la ola de frío en Europa

Se ha desencadenado una terrible ola de frío en toda Europa. Se inició ayer y esta mañana ha continuado con más intensidad siendo generales las tormentas y nevadas.

El Papa cumple 59 años de Ordenes

Vaticano.— Hoy se cumplen los 59 años del día en que se ordenó de sacerdote S. S. el Papa.

En París el termómetro marca hoy 15 grados bajo cero. La ciudad ha aparecido completamente nevada y la circulación se hace muy difícil.

Con este motivo S. S. ha celebrado hoy misa, después de la cual ha recibido en Audiencia a los Cardenales.

Han tenido que ser asistidas gran número de personas y se han registrado 6 fallecimientos por frío.

Los funcionarios aun en la zona roja

Perpignan.— Noticias procedentes de la zona roja dan cuenta de que la CNT ha dirigido a Negrín una protesta contra la forma or'minal en que están procediendo contra los milicianos penitenciantes a dicha organización por los jefes del ejército marxista en su mayoría son rasos.

El servicio de ferrocarriles se ha paralizado totalmente y las locomotoras especiales se dedican a limpiar las vías de nieve.

París.— Comunican de Roma a la agencia "Havas" que en Centro por la carencia de papel han tenido que dejar de publicarse los diarios "Castilla Libre", "El Anarquista", "La Libertad" y "República Independiente".

En Calais se ha desencadenado un gran temporal de nieves y los barcos llegan con 6 horas de retraso.

Perpignan.— Noticias de Barcelona comunican que se conocen nuevos detalles acerca de la importante organización descubierta en Cataluña. Se trata de una vasta red de elementos que intentaban sublevar a los obreros. Se dice que los antiguos miembros del POUM y obreros socialistas se hallaban comprometidos.

En Alemania el frío también se ha dejado sentir. El río se halla helado y por él se ven descender en espectáculo imponente los témpanos de hielo.

Baja el prestigio Norteamericano

Nueva York.— El corresponsal de un diario de Lima escribe que el prestigio yanqui ha disminuido en la Conferencia Panamericana.

En Londres el frío también ha hecho su aparición y se han registrado a causa de él, 25 defunciones.

Podría darse el caso de que en los tres días que faltan de conferencia mejorase la situación yanqui, pero de todos modos en la conferencia se ha entablado el primer duelo entre los Estados totalitarios y las democracias, y éstas últimas han tenido que limitarse a defenderse.

En Bélgica el termómetro ha marcado 18 grados bajo cero. A causa de la nieve los canales están cerrados.

Un donativo

Burgos.— El Ministro del Interior D. Ramón Serrano Suñer, recibió ayer las siguientes visitas:

En Rusia el termómetro marcó 48 bajo cero.

Sr. Marqués de Enreso, profesor Martín Santa Eulalia, Alcalde de Almedralejo, general Espinosa de los Monteros, presidente del Tribunal Supremo D. Clemente de Diego, Fiscal de este mismo Tribunal Sr. Pérez Gómez, y la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaba el asesor nacional y una comisión integrada por el presidente de la Diputación provincial y por el Marqués de Aloro quien entregó 250.000 pesetas para que, las destine el GENERALISIMO en la forma que estime más conveniente.

En España donde se ha sentido con más intensidad la ola de frío ha sido en Asturias y en la meseta central.

En aquellas regiones están intercepidadas las comunicaciones y el puerto de Pajares está cerrado.

En Zaragoza también nieva con intensidad; en Valladolid el termómetro marcó 6 bajo cero, en Avila 12 bajo cero y en Burgos que aparece nevado 3 bajo cero.

Las estimaciones meteorológicas anuncian que seguirá descendiendo la temperatura.

Una semana sobre enseñanza

Vitoria.— Durante los días 27 de diciembre al primero de enero se celebrará en Vitoria la séptima semana de Educación Nacional, organizada por la federación de amigos de la enseñanza; entre los temas que actualmente se teretarán figuran explicación práctica de la Ley de Bacvillere y de la formación religiosa. También se dará una explicación sobre las impresiones recibidas en Italia por los maestros españoles.

Asistirán el ministro de educación nacional y el subsecretario y jefes del servicio nacional. Las inscripciones pueden hacerse en la secretaría del Colegio de Santa María, Calle Casilla núm. 6.

SOLO LA CONSTRUCCION, LA ARQUITECTURA POLITICA. TENEMOS QUE ADOPTAR ANTE LA VIDA ENTERA, EN CADA UNO DE NUESTROS ACTOS, UNA ACTITUD HUMANA, PROFUNDA Y COMPLETA.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 18 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Suorreal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Antonia Esteva FABRICA DE BOMBONES, TURRONES, DULCES Y CONSERVAS Como todos los años encontrarán un extenso surtido en todas sus variedades, tanto en la tienda como en la fábrica. Plaza Juanot Colom, 7 y 8

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 250 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00  
Número suelto. 0'15

AÑO III  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 476

1938  
JUEVES 22 DE DICIEMBRE  
III TRIUNFAL

Redacción  
y Oficinas:  
CALLE OLMOS, 140  
1.º piso

# El gordo de Navidad al número 36.758

## Crece el terror rojo

Perpignan — Continúa la sesión de terror entre la población civil de Barcelona bajo el pretexto de que se trata de combatir el espionaje. Se ha ordenado que todas las conferencias telefónicas estén sujetas a censura, siendo detenidas todas aquellas personas que por sus conversaciones parezcan sospechosas.

Según noticias de Valencia ha ce lebrado sesión el pleno del partido comunista en el que intervinieron diversos oradores que pusieron de relieve la estrecha relación que existe entre el comunismo español y los soviets. La mayor parte de ellos propusieron la necesidad de constituir un

gobierno, en el cual esté representado el partido comunista.

Perpignan — Según noticias de la zona roja han sido movilizadas millares de mujeres que son empleadas en las labores más duras a pesar de la escasa alimentación que reciben. Más de mil mujeres trabajan en la construcción de nuevos aerodromos, haciendo jornadas de 10 y 12 horas. También muchas mujeres han sido utilizadas para dirigir los transportes militares y diversos vehículos de todas clases, ferrocarriles, tranvías, etc., quedando con este motivo un gran número de criaturas en el mayor abandono.

## Las O. J. se preparan para las fiestas de Navidad y de Reyes

Burgos.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles recibe noticias relativas a los preparativos que sus afiliadas realizan en toda España para conmemorar las próximas fiestas de Navidad. La Delegación Nacional ha puesto todo su empeño para que estas fiestas se celebren con el carácter español y tradicional adecuado.

Seguando esta norma de conducta actuarán en todas las localidades de importancia coros de las Organizaciones secundadas por las Flechas femeninas que interpretarán villancicos y cantos de Navidad. La Misa del Gallo a la que han sido invitados los

familiares de los afiliados revestirá gran solemnidad y en ella intervendrán también los coros juveniles.

Se sabe también que en todos los pueblos se han iniciado trabajos para el montaje del Nacimiento cuyo modelo ha ejecutado el departamento de plástica y serán inaugurados el 24 próximo.

Burgos.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles inauguraría en breve dos albergues situados en las montañas del Norte de España que serán destinados a refugio de los Cadetes que durante las vacaciones de Navidad se consagren a los deportes de nieve y alpinismo.

Esta mañana en Burgos ha tenido lugar el Sorteo de la Lotería Nacional, Extraordinario de Pascua. Hasta la hora en que cerramos la edición, han salido los siguientes premios:

PRIMER PREMIO, de 4 millones de pesetas.

Núm. 36.758  
despachado en Málaga.

SEGUNDO PREMIO, de 2 millones de pesetas

Núm. 19.283  
despachado en Sevilla.

TERCER PREMIO, de 1 millón

Núm. 16.544  
despachado en La Línea.

Compre "AQUI ESTAMOS"

CUARTO PREMIO, de 400.000 pesetas

Núm. 28.211  
despachado en Besin (Orense).

5.º PREMIO, de 200.000 pesetas

Núm. 16.715  
despachado en Logroño.

Sexto premio de 100.000 ptas.

Núm. 7.317  
despachado en Málaga.

Premios de 25.000 pesetas  
4.621 33.430.

Premios de 15.000 pesetas  
3.312 8122 8175 19426 26309 33418

La misma Administración que ha vendido el premio gordo ha despachado también el sexto premio de 100 mil pesetas.

## De los Grandes de España a S. E. el Jefe del Estado

Sevilla. — El Marqués de Santa Cruz, decano de la Grandeza de España ha dirigido al CAUDILLO el siguiente telegrama: "Una vez más he sabido este Gobierno a propuesta del GENERALÍSIMO interpretar el sentir común de todos los buenos españoles realizando una obra de prepara-

ción y de justicia que todos estamos deseando llegar. En nombre de la grandeza y de toda la clase titulada que tengo el honor de presidir fe licito a V. E. con la mayor efusión, entusiasmo y respeto. El Decano Presidente, Marqués de Santa Cruz.

## S. S. el Papa está muy mejorado

Roma. — Pío XI asistió el miércoles al tercer sermón de adviento pronunciado como de costumbre por el padre predicador apostólico Vigilio de Valstagna. A continuación el Sumo Pontífice recibió a varios cardenales, entre ellos al Prefecto de la Congregación de los ritos cardenal S. Iotti. En una bendición pública S. S. Pío XI dirigió una alocución a 145 jóvenes matrimonios, a numerosos sacerdotes y seminaristas y feligreses para participar en las fiestas de Navidad y Año Nuevo dándoles la bendición apostólica.

## Formidable robo a bordo

Bruselas.—Durante la ruta desde el Congo Belga hasta Bélgica se ha cometido un enorme robo a bordo del vapor "Elizabeth Ville". Han sido sustraídos diamantes así como lingotes de oro por valor de diez y siete millones de francos los cuales se encuentran guardados en la caja de caudales acorazada. Extraña grandemente el hecho de no encontrar señales de violencia exterior en dicha caja de caudales. El miércoles habiendo llegado el vapor a su destino subió inmediatamente a bordo una comisión de los tripulantes. Se ha reunido un contingente de policía para impedir toda comunicación entre el barco y tierra.

## Blum asimismo se va a América

París.—El presidente del consejo y jefe del partido socialista León Blum tiene el propósito de emprender en el próximo mes de enero un viaje de estudios por los Estados Unidos. Estos rumores circulaban el miércoles tarde en los pasillos del congreso y en opinión de los círculos políticos franceses. Como se recordará maría auevemente los repetidos esfuerzos desplegados por Blum con vistas a lograr una adhesión más estrecha del presidente Roosevelt a la política francesa. Como se recordará Blum dirigió numerosos llamamientos al presidente de los EE. Unidos desde las columnas de su órgano "Populaire".

## NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

## ¿Volverá Eden al gabinete?

Londres.—Según el "Daily Mail" y el "Daily Express" es probable que el exministro Anthony Eden vuelva a formar parte del Gabinete, cuando este sea reorganizado por Mr. Chamberlain en el próximo enero.

Varios miembros del gabinete han aconsejado a Chamberlain conceda a dicha exministro una de las carteras de la defensa nacional.

## Desmintiendo una nota alarmista

París.—Esta mañana en las secciones de prensa extranjera de los periódicos aparece una información desmintiendo los rumores circulados acerca de grandes concentraciones de tropas italianas a lo largo de la frontera, entre Trípoli y Túnez.

Dichos rumores fueron debidos al hecho de que actualmente las tropas italianas de guarnición en aquella frontera, están realizando sus corrientes ejercicios anuales.

## Ante la próxima crisis inglesa

Londres.—El miércoles por la tarde parecía haberse acentuado considerablemente el conflicto escallido a causa de la personalidad del ministro de guerra británico Hore Belisha. Por iniciativa del ministro se reunieron los nacional-liberales aprobando por unanimidad una resolución de protestar contra las acusaciones levantadas por los adversarios que califican al ministro absolutamente incapaz de desempeñar sus funciones. Hore Belisha se entrevistó luego prolongadamente con el primer ministro Chamberlain no sabiéndose nada aún del resultado de estas conversaciones. El premier se trasladó seguidamente al palacio de Buckingham para informar al Rey sobre la situación. Según se dice Chamberlain se entrevistará el jueves con el secretario de estado parlamentario del ministerio de la guerra Lord Strathcona y el subsecretario del estado parlamentario del ministerio de colonias Lord Dufferin and Avy. En los círculos políticos admiten como posible que el conflicto se solucionará. De todos modos el Gobierno muy pronto aún en uno u otro sentido mantiene la más absoluta reserva frente al asunto. El Rey Jorge saldrá el jueves con dirección al castillo de Sandringham donde pasará la Navidad en compañía de la familia real.

## Francia no mediará

París. — Marcelino Pascua Martínez, embajador de la España roja en París, fué llamado ayer por el ministro francés de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet.

Según información autorizada, Bonnet dijo al diplomático rojo, que el gobierno francés no está en posesión

de hacer de mediador en el intento de mediación impuesto por el de Barcelona para conseguir una tregua en la lucha en estas próximas fiestas de Navidad, puesto que el Gobierno Franco ha manifestado que no la acepta.

## Frente a la simpatía de Subamérica hacia la España Nacional, ponen los EE. UU. su afición en pro de los rojos

Roma.— De Nueva York reciben los diarios la noticia de que probablemente América del Norte en el próximo año cuadruplicará su flota aérea, aumentándola hasta no menos de 9280 aparatos de combate y de bombardeo, o sea dos veces y media el total que la primera línea aérea británica habrá alcanzado en 1940 si no ha yntensificación de producción. Además los Estados Unidos pensarían crear un ejército de un millón de hombres y hacer permanentemente el estacionamiento en el Atlántico de la escuadra naval que fué desplazada durante la crisis de Septiembre.

En los círculos navales de Londres se dice saber que la base de la escuadra americana en Guantánamo, Cuba, será el centro de movimiento; los astilleros de Nueva Orleans, de Charleston y de Norfolk volverían a abrirse al trabajo. Así la fuerza naval americana se asentaría en una posición favorable para la defensa de las costas del Atlántico, de los Estados Unidos, del canal de Panamá y de Sudamérica.

Es especialmente a la América meridional que mira Washington, actualmente con preocupación, por cuanto teme que el desarrollo de las tendencias fascistas e nalgunas repúblicas puedan un día u otro producir manifestaciones en contradicción con la doctrina de Monroe. En una palabra, a la actividad

de los partidos fascistas sudamericanos se atribuye también la capacidad de tener reflejos internacionales. Los rojos van manifestándose claramente en conferencia de Lima.

Particularmente grave podría resultar para las democracias en las Repúblicas sudamericanas, según la interpretación norteamericana de la situación, una victoria de Franco en España, cuanto estimularía aquellas corrientes que en la América del Sur simpatizan por la España nacional; y así podría quedar comprometida la política de defensa democrática en el nuevo mundo tan cara a Roosevelt, el cual asistió a las bases en la conferencia panamericana de Buenos Aires.

En Washington una conferencia de juristas discutirá este problema y dirá, por lo que se pronostica en los círculos interesados, la revocación del embargo de los abastecimientos a España roja, a fin de que Barcelona pueda ser asistida por los Estados Unidos.

Esta asistencia habría de ser dada en nombre de la democracia, como se viene perorando en el país norteamericano, lo que en sustancia significa y claramente una política de defensa de los intereses imperialistas de Washington y de sus aspiraciones a sojuzgar la victoria de las repúblicas americanas.

## Los Senadores italianos se ofrecen a ser movilizados como los Diputados

Roma. — Está tarde al terminar la sesión del Senado en la que se cerraba la 19 Legislatura, el senador Mariscal De Bono hablando del proyecto de Ley referente a la movilización de los diputados en caso de guerra, de claró que también los senadores están dispuestos a las órdenes del Duca a ofrecer todas sus fuerzas para la

grandeza de la Patria, y del Rey el perador.

El presidente del Senado, subrogado que esta última Legislatura ha vivido la maravillosa ascensión de Italia, se pronunció en la famosa resistencia a las sanciones, la fulminante conquista del imperio de Etiopía.

## Crisis política solucionada en Yugoslavia

Belgrado. — El Sr. Stojadinovich ha presentado la dimisión de todo el gobierno y el Regente Príncipe Pablo Ie ha encargado de la constitución del nuevo gabinete.

En los medios políticos autorizados se dice que no habrá grandes cambios. El ministro de Estado derrota en las últimas elecciones no formará parte del nuevo gabinete.

El ministro del Interior ha declarado que quiere retirarse por su edad y por su salud y le sustituirá el prefecho de policía de Belgrado. En los medios políticos se supone que todo lo más habrá dos o tres nuevas personalidades en el próximo gobierno. El cambio no modificará la política ni en lo que se refiere a los asuntos exteriores ni en la política interior.

## LA SOLUCION

Belgrado.—A últimas horas de la tarde de miércoles quedó constituido el nuevo gabinete Stojadinovich, habiéndose producido cambios personales, bastantes considerables.

Un comunicado oficial sobre la reconstitución del gabinete hace resaltar que la política general del nuevo Gobierno no sufrirá cambio alguno. En los círculos políticos se comentan vivamente los nombramientos del presidente de la policía al cargo de ministro del Interior por suponerse que el nombramiento tendrá por consecuencia una política más enérgica frente a los croatas.

Fueron sustituidos en total cinco ministros; entre ellos sobre todo el ministro del Interior Koroczec, uno de los colaboradores más íntimos del

presidente del Consejo Stojadinovich en la jefatura del partido gubernamental. Koroczec ha sido elegido presidente del nuevo parlamento yugoeslavo.

## EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Burgos.— Frentes y Hospitales que su árdua labor preparando las bolsas y paquetes del aguinaldo para que nuestros hermanos que luchan en el frente tengan un recuerdo de la retaguardia en estas fiestas de Navidad.

Hasta el día 20 han salido para los frentes grandes cantidades de paquetes que se han enviado desde Galicia, Asturias, Salamanca, León y Palma de Mallorca. Santander ha enviado dos convoyes. Burgos envió seis; y tres San Sebastián.

Hasta el día 20 se ha remitido a los frentes la tercera parte de lo recaudado y sucesivamente se enviará el resto.

## Normas para los funcionarios

Burgos.— Se ha dictado una disposición mediante la cual se conceden pensiones y se les aseguran los sueldos a las familias de los funcionarios del Estado, Provincia o Municipio que se han podido reintegrar a la zona liberada o que se hallen en los frentes.